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Готовимся к празднику вместе!

19 ноября в нашей школе прошло необычное мероприятие- «flash-mob». Мероприятие проходило в первый раз, и было посвящено празднику дню матери. Все ученики, даже самые маленькие - нуляшки,  и все учителя вышли в школьный двор и выстроились в виде огромного сердца, внутри которого было написано: «Я люблю маму». Все дружно подняли руки и крикнули «любим!» Хочется всем сказать огромное спасибо. Я думаю, всем мамам будет приятно увидеть фотографии. И мне очень хотелось бы, чтобы такое мероприятие было не единственным и стало доброй школьной традицией.

Носковец Вероника
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Школьные развлечения

13 ноября ученики 9 и 11 класса решили испытать на себе известную всей молодежи игру – пейнтбол. И уже по доброй традиции учеников поддержал Замир Ильясович. Поездку организовала Дегтярева Елена Васильевна. Она так же приняла участие в этой, казалось бы, на первый взгляд, нехитрой игре. Но не тут-то было, игра оказалась захватывающей и опасной. Участники игры разделились на две команды и заняли свои позиции. Каждый пытался подстрелить своего соперника. У всех остались незабываемые впечатления,  и веселое фото на память.  

Но некоторые нашли минус игры-следы на теле в виде синяков, но этот минус не значительный, так как все ребята получили массу эмоций и заряд на учебную неделю.

Желание поиграть появилось у многих школьников. На очереди 7 и 10 класс. Хорошо вам провести время!

Плотникова Алена
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                           Посвящение
В нашей школе есть много разных традиций, одна из них- посвящение девятиклассников в царство старшеклассников, но в этом году у старшеклассников было не царство, а племя. Девушки 11 класса устроили настоящий древний обряд посвящения. Девятиклассники приняли священную клятву, были разукрашены, пили «кровь» медведя и в конце танцевали ритуальный танец. Так же обряд посвящения прошла и классная руководительница 9класса Седельникова Наталья Петровна, указав нам на то, что она тоже должна пройти все испытания, и требовала «кровь медведя», разочарованием для нее стало, что это обычный томатный сок. 
Мы поздравляем девятый класс с поступлением в «племя» старшеклассников. И благодарим за помощь в организации мероприятия – Дегтяреву Елену Васильевну. 
Горнова Анжелика

9 класс о посвящении.
На этой недели мы сделали первый шаг во взрослую жизнь. В начале мероприятия мы рассказали о себе с помощью слайд-шоу, тем самым подняв настроение всем.  

После представления нас вывели за дверь, не передать словами наш страх и интерес того, что же нас ожидает, какая же была радость смотреть на изрисованных одноклассников. Мы послушно прошли все обряды с огромным желанием вступить в племя старшеклассников. В конце мы приготовили сюрприз- Лазарев Николай сыграл на гитаре и спел. Завершением была дискотека. Мы очень довольны посвящением и хотим сказать большое спасибо девушкам одиннадцатого класса. Теперь мы одно большое царство.
Назырова Юлия

Брейн – ринг

«День народного единства» проходил 14 ноября. Приняли участие две команды по три человека от 10 и 11 класса. Остальные выступали в роли болельщиков.
Правила игры: команды по очереди должны ответить на вопрос в течении 15 секунд. При отсутствии ответа, команда болельщиков оказывала помощь команде.

В игре были представлены темы: « Смутное время», «Отечественная война 1812 года» и «Великая Отечественная война».

Государственный праздник-4 ноября «день народного единства» установлен в память освобождения Москвы от польских интервентов в 2005 году. Игра должна была закрепить знания об истории праздника. Игра носила познавательно – развивающий характер. Цель: проверка знаний учащихся, развитие умений отвечать на поставленный вопрос.

В результате игры с отрывом в полбала победила команда 11класса

Кузьмина Алена
Вперед пятиклассники!
Недавние выпускники начальной школы, пятый класс, своим приходом в старшую школу, сразу заявил о себе как  о дружном, самостоятельном и ярком коллективе. Окруженные заботой и вниманием своего классного руководителя Новгородцева Александра Александровича, пятиклассники принимают активное участие во всех школьных мероприятиях, готовят незабываемые номера, одни из лучших, дежурят по столовой, постоянно следят за чистотой и порядком в своем классе. А какие они болельщики! 21 ноября в школе прошли спортивные соревнования между 10 и 11классами. Девушек 11класса приятно удивило решение пятиклассников «болеть» именно за их команду. Задорные кричалки, яркие плакаты, добрая поддержка пятиклассников растрогали сердца старшеклассников
Ложникова Василина
Веселые старты
Совсем недавно 20 ноября в нашей школе проводились веселые старты. Приняли участие две команды из 10 и 11 классов. Было очень весело и интересно. Обе команды соревновались честно, упорно и до победного конца, но победил все же сильнейший-10класс. С чем собственно, мы их и поздравляем. Печалится девушкам 11 класса нет причин, физическая сила конечно же имеет вес (особенно в перетягивании каната) но сила девушек 11 класса заключена в их слабости и обаянии.
Дегтярева Ольга
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