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Уважаемые руководители!

В связи с неблагополучной эпидемиологической обстановкой, связанной с распространением коронавирусной инфекции (COVID – 19), с 25 марта 2020 года ограничен прием документов для прохождения центральных и территориальных психолого-медико-педагогических комиссий города Омска и Омской области (далее – ПМПК), за исключением обследований, проводимых с целью оказания содействия федеральным учреждениям медико-социальной экспертизы в разработке индивидуальной программы реабилитации ребенка-инвалида.   

Для внеочередного прохождения ПМПК в период действия ограничительных мер родители/законные представители дополнительно предоставляют следующие документы:

- при первичном освидетельствовании федеральным учреждениям медико-социальной экспертизы (далее – МСЭ) предоставляется направление МСЭ или врача, оформляющего посыльный лист на МСЭ с отметкой 
«для прохождения МСЭ»;

- при вторичном переосвидетельствовании федеральным учреждениям медико-социальной экспертизы предоставляется оригинал и копия справки МСЭ о присвоении статуса «РЕБЕНОК-ИНВАЛИД»;

- при направлении органами прокуратуры и/или УМВД – соответствующее письмо-направление.

Для категорий несовершеннолетних, которым необходимо прохождение ПМПК, прием документов у родителей/законных представителей несовершеннолетних и обследование детей возобновится после отмены ограничительных мер.

Просим указанную информацию довести до сведения родителей/ законных представителей обучающихся образовательных организаций.
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